

近2万人喜捧“新饭碗”

## 大丰区人社局稳就业惠民生再下一城

日前,大丰区人力资源和社会保障局公布了今年“就业创业富民增收”为民办实事工程进展情况。统计显示,目前该区就业创业为民办实事工程累计投入资金2517万元,城镇新增就业15182人,各类自主创业3925人,组织各类职业技能培训7842人次……各项工作均超时序进度。

“就业是最大的民生。”大丰区人社局相关负责人表示,将以人民为中心,坚定不移做好就业创业、富民增收等民生实事,使群众的幸福感、获得感与日俱增。

通讯员 张晓龙 刘波

用工服务  
组织推动就业

10月2日,大丰区举行金秋人才招聘会。35岁的陈秀梅和一家纺织企业达成了就业意向,她高兴地说:“上班离家近、待遇高,挣钱顾家两不误。”今年以来,大丰区人社局坚持以服务企业用工促就业、以鼓励扶持创业带动就业,进一步加大组织推进力度,扎实开展企业用工服务促进就业创业系列活动。除在春节、国庆期间组织2场大型招聘活动外,另外举办针对行业、园区发展需求的专项招聘活动

65场次,企业新招录职工17898人。从4月份开始,该局组织开展劳动力资源和企业用工需求调查工作,调查采集劳动力资源信息82307份,取得有效人力资源信息58219份,初步建成大丰区人力资源数据库,通过信息比对,实时开放给有用工需求的用人单位。10月份,该局在全区范围内对451家规上企业用工情况调研,充分掌握企业现有劳动力资源情况和后期用工需求情况,打牢就业服务工作基础。

线上招聘  
提升就业效率

走进大丰区公共人力资源市场,40个智能招聘摊位整齐排列,初步形成了业务覆盖广、功能齐全、运行安全可靠、信息数据准确、后期维护简便的公共就业服务平台,促进了用人单位和求职人员精准对接。为促进就业,保障企业用工,大丰区人社局不断提升公共就业服务领域的线上、线下智能化服务和管理水平,网络虚拟招聘、手机自主招聘、自助查询求职等深得企业和求职者们的欢迎。

据了解,大丰区公共人力资源市场根据用人单位需要组织网络虚拟招聘,通过网上查询企业、岗位信息,网上投简历,打破时间、空间、地域的限制。城乡群众通过关注“大丰就业创业”微信公众号和“大丰就业APP”,

掌握最新就业创业政策。大丰区人社局自主研发设计了“全业务、全覆盖、全天候”人社自助服务一体机,不仅可查询打印社保信息、社保卡金融账户明细,还可以查询求职岗位,根据个人求职条件,系统自动推荐匹配的岗位。

技能培训  
促进素质就业

为了让更多的群众实现就业增收,大丰区人社局积极组织开展技能培训和创业培训。1-10月份,培训城乡劳动者3236人,新成长劳动力1434人,创业培训1789人。

同时,重视做好就业扶贫工作,全面推进“送技能下乡进村,助推精准扶贫”活动,提供“上门式”技能培训服务。引导劳动年龄内低收入农户参加技能培训,121名建档立卡的低收入农户子女参加了培训和推荐就业。在加大援企稳岗力度的基础上,该局充分发挥失业保险基金保障作用。1-10月份,共向2509名符合条件人员发放社会保险补贴1652万元。

拓展劳务基地充实资源储备。该局重点与陕西、贵州、云南等地就业部门和劳务机构搭建合作关系,建立外省市劳务基地28个。目前,在该区省外社会保险外来务工人员有9609人。引入43家人力资源机构等第三方专业人力资源机构服务,为该

盐都区机关事业单位社会保险中心  
开展领取社会保险待遇资格确认工作

根据人力资源社会保障部办公厅《关于印发领取社会保险待遇资格确认经办规程(暂行)的通知》(人社厅发〔2018〕107号)精神,盐都区机关事业单位社会保险中心对全区机关事业单位参保单位退休人员开展2019年度领取社会保险待遇资格确认工作。

通过采取单位确认和手机APP人脸识别自助认证相结合的方式,该中心于2019年11月30日之前对参加盐都区机关事业单位养老保险且在2019年9月

30日前领取养老保险待遇的退休人员进行了认证。

资格确认工作暂待建立数据共享机制,后将逐渐转变为信息比对为主、现场核实为辅的确认模式。此项工作的目的是为了进一步核实社会保险待遇领取资格,同时也是为了防范因单位未及时发现造成养老金多发的情况的发生,为机关事业单位养老保险工作的进一步拓展打下了良好的群众基础。

通讯员 薛翔 刘圆圆

射阳县新坍镇  
“快严细实”推进巡察整改工作

自射阳县委巡察组反馈巡察意见以来,新坍镇快速部署、严明责任、细化措施,推动部门联合、坚持立行立改,扎实推进巡察整改工作有序开展。

10月以来,新坍镇党委召开巡察反馈意见整改工作专题会,切实担负起整改落实的主体责任,成立巡察整改工作领导小组,督促全镇党组织站在讲政治、守纪律、尽责任的高度,全盘接收巡察反馈意见,正视差距,改进不足,确保全面整改到位。

在巡察整改过程中,各村(居)、职能部门对照巡察组反馈的意见和建议,紧盯“党风廉政建设”“党建工作提效”“财务管理”“工程建设”等重点领域,迅速制定整改方案,逐条逐项细化整改措施,明确整改责任人、责任单位和整改时限,建立问题整改销号台账,镇党委会同镇纪委强化跟踪督办,合力推进整改,不断巩固扩大巡察整改效果。

通讯员 陈瑶

大丰区农业农村局  
获农产品质量安全检测技能竞赛一等奖

10月22日至10月24日,“2019年度盐城市农产品质量安全检测职业技能竞赛”在盐城博奥宾馆举办,本次竞赛由盐城市总工会和盐城市农业农村局联合举办,盐城市农检中心具体承办。

竞赛采取理论考试、实验操作考核相结合的综合考核方式,经过公平竞争、激烈角逐,大丰区代表队在本次比赛中获得团体一等奖佳绩。同时,该区农技推广中心杨姝、西团镇监管站吉净、白驹监管站朱崇敬等3名同志分别获

得个人一、二等奖,被授予“盐城市五一创新能手”称号。

优异成绩的取得与大丰区基层监管、检测人员长期苦练技能、扎实开展农产品质量安全日常检测密切相关。近年来,大丰区不断强化农产品质量安全监管,加大上市前蔬菜、水果检测力度,2019年全区各镇(区、街道)共定性检测地产蔬果11494批次,为确保广大市民“舌尖上的安全”提供坚实保障。

通讯员 单进

建湖县  
5家国有企业赴宁招才受热捧

10月中旬,建湖县5家国有企业参加了在南京邮电大学举行的盐城国企专场招聘会,现场签订意向性协议48人。

当日下午,南京邮电大学校园内人头攒动,不光是南邮学生,更有附近高校赶过来的求职学子。建湖县污水处理厂、新农投公司等5家国有企业提供了26个岗位,60多个职位,涉及机械、电子、新能源、环境工程等专

业,专业范围广,岗位薪酬高,其中技术岗位月薪达到6000元,受到了省城高校大学生们的热捧。

此次建湖县国企招聘共吸引了150多人登记求职,达成就业意向48人,既有建湖本土的学子,也有外市外省的学子,这与近年来建湖县的就业环境持续改善密不可分。

通讯员 刘岳村 陈祥 陆华祥



为确保辖区内公路安全畅通,及时制止公路沿线村民占道打谷晒场,连日来,盐都区公路站组织路政、养护人员加大对辖区内的干支线公路巡查力度,要求巡查人员强化路面控制,认真宣传占道打谷晒场的危害性。图为该站路政人员在S125线k185-k186处制止占道打谷晒场。

通讯员 仇金留 韦浩

## 阜宁县完善创业贷款管理助力创新创业

今年初,阜宁县财政局、人行、人社局联合制定了《关于做好阜宁县富民创业担保贷款发放管理工作的通知》,创新实施“333”工作法,加大了创业支持力度,贷款发放规模显著扩张。截至9月末,全县累计发放创业贷款795笔14302万元,与去年同期相比发放总额增加了61%。

“三不”加大支持力度。雇佣人数不设限,对贷款额度在30万元以下的个人创业者,对其雇佣人数不作要求。担保方式不设限,企业、自然人、本人或亲友财产、实物抵押、质押担保都可以担保。放贷规模不设限,阜宁县财政已向经办银行先期安排

1800万元贷款担保基金,由银行按不低于1:8的比例进行放贷,资金不足时追加注入,上不封顶。

“三减”方便群众办事。缩减跑腿距离,让贷款申请不出镇。申请人可以直接向注册登记所在镇区(街道、社区)人社服务中心提出贷款申请。缩减贴息环节,让群众最多跑一次。将贷款人原来需向人社局申请贴息调整为还款结束时直接向银行申请,由银行汇总后直接报财政局审批同意后打卡发放。缩减办理时限,让群众感受高效率。贷款审批环节在原来的基础上再缩短1天,由3天缩短到2天。

“三加”强化风险防控。加强取证复核风险,所有申请贷款事项,都安排2名工作人员赴实地拍照取证并签字,对在镇区申办的还要上传至就业中心审核把关。加强经办银行工作责任,阜宁县将贷款回收率与损失补偿进行挂钩,切实加强银行责任,加大银行损失赔偿比例,努力杜绝和减少贷款逾期和坏账率。加强发放业务核查监管,今年6月份,县人社、财政、人行联合开展创业贷款审核发放工作情况核查,对基层经办机构家家到,查台账、看现场,逐一查漏补缺。

通讯员 朱冬军

## 亭湖区全市首家创业担保贷款网上平台获好评

日前,盐城市创业担保贷款工作现场会在亭湖召开,该区打造网上办理平台,简化贷款服务流程的典型做法获得一致好评。

今年以来,亭湖区人社局大力实施“创业亭湖”行动计划,紧密结合“互联网+人社”建设,着力在创业贷款贴息政策上给予城乡创业者更大的扶持和更便捷的服务。

一方面,降低政策门槛,加大扶持力度。将个人和小微企业富民创业

担保贷款最高额度分别从30万元、200万元提高至50万元、300万元,经办银行网点从1家增加到17家。城镇登记失业人员、复员转业退役军人、高校毕业生、返乡创业农民工等10类对象纳入重点群体,15万元以内贷款全额贴息,原则上取消反担保。

另一方面,打造网上平台,简化服务流程。在全市率先建立了富民创业贷款网上办理平台,运行3个月以来,已累计发放贷款1153万元。人社

部门线上审核时间从3个工作日缩短到1个工作日,一般申请者,5个工作日内贷款到手,业务办理全程实现不见面审批,真正让“数据多跑路,群众少跑腿”。

亭湖区人社局相关负责人表示,下一步,将继续加大富民创业贷款政策和网上办理平台的宣传力度,积极营造良好的创新创业生态,让富民创业贷款政策惠及千家万户,做大做强“创业亭湖”品牌。

通讯员 韩艳

## 盐都区工业和信息化局“三招”为企业谋发展

今年以来,盐都区工信部门认真落实全区“暖企行动”部署,推动挂钩干部深入企业一线,了解经营情况,宣讲惠企政策,化解发展难题,着力推动实体经济平稳健康发展。

送政策,增强企业发展信心。推动86名科级干部向星级企业宣传各级支持实体经济发展的相关政策,辅导企业“争星创优”、亩均税收评价等业务政策,帮助企业了解政策、掌握政

策、运用政策,提振企业转型升级信心。

解难题,强化企业要素保障。“暖企行动”共走访星级企业和重点企业105家,收集79家企业的各类发展难题134个。通过挂钩干部梳理、属地板块包干、职能部门协同和区领导会办。截至9月底,已解决企业发展难题128个,问题解决率95.5%。

谋长远,促进企业转型升级。针

对品牌建设、技术创新、能源要素、智能制造等事关企业长远发展的问题,盐都区工信部门推动科技、市场监管等部门帮助企业开展产学研对接、申报国家高企、制定行业标准、创建驰名商标。同时,还和盐龙街道推动部电子五所和盐城联通进驻盐城高新区,对东九重工、宝鼎电动等首批10家企业进行了智能制造诊断,引导企业智能转型。

通讯员 姚城琳